



民主协商报



2022年1月17日 星期一

辛丑年农历十二月十五 第6期 总第2083期 本期28版

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29

凝心聚力结硕果 砥砺奋进再扬帆

政协甘肃省十二届五次会议隆重开幕

尹弘 任振鹤出席 欧阳坚作报告



本报兰州讯(记者王 钊)百年砥砺前行,初心照耀征程。1月16日上午,中国人民政治协商会议甘肃省第十二届委员会第五次会议在兰州隆重开幕。来自全省各党派团体、各族各界的政协委员们齐聚一堂,积极建言资政、广泛汇聚力量,为谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章而不懈奋斗,以优异成绩迎接中共二十大和省第十四次党代会胜利召开。

会议应到委员507名,实到委员436名,符合政协章程规定。

上午9时,大会开幕。与会人员全体起立,高唱国歌。省政协主席欧阳坚,省委常委、省委统战部副部长、省政协党组副书记马廷礼出席会议。省政协党组副书记、副主席陈青主持开幕大会。省政协副主席德娃仓、马文云、王锐、郭承录、康国玺、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平,省政协党组成员袁占亭,省政协秘书长王建太出席会议。

应邀出席开幕大会的党政军领导和部分老同志有:尹弘、任振鹤、林铎、徐德清、冯健身、胡焯、王斌、王嘉毅、石谋军、蒲永能、朱天舒、程晓波、陈学亨、王文清、嘉木样·洛桑久美·丹增却吉尼玛、马青林、陈克恭、吴明明、俞成辉、张世珍、李沛兴、何伟、孙雪涛、刘长根、张锦刚、张文阁、王建勋、严纯华、王玺玉、周多明、李慧、郝远、刘立军、张津梁、黄选平、李沛文。

省级各民主党派、工商联主要负责同志也应邀出席会议。

大会首先通过了政协甘肃省第十二届委员会第五次会议议程。

欧阳坚代表政协甘肃省第十二届委员会常务委员会作《政协甘肃省第十二届委员会常务委员会工作报告》,他从强化理论武装、夯实做到“两个维护”的思想根基,紧扣中心建言、专门协商机构作用得到发挥,坚守为民初心、助力民生改善,广泛凝聚共识、为改革发展汇聚力量,加强自身建设、履职能力和工作质量不断提高五个方面,全面回顾总结了2021年的工作。

欧阳坚在报告中说,2022年,是我们党和国家发展历史上极其重要的一年,做好政协工作意义重大。省政协及其常委会要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,弘扬伟大建党精神,深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,认真学习贯彻中共二十大和省第十四次党代会精神,拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持团结和民主两大主题,聚焦“三新一高”导向,充分发挥专门协商机构作用,紧扣中央决策部署和省委中心工作履职尽责,不断提升思想引领、政治协商、民主监督、参政议政、凝聚共识的质量和实效,为加快建设幸福美好新甘肃、不断开

创富民兴陇新局面而团结奋斗。要以提升政治能力为重点,着力加强思想政治引领,坚持习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度,持续学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示精神,认真学习贯彻中共二十大精神,认真学习贯彻省第十四次党代会精神,在奋进甘肃现代化建设新征程上凝聚共识和力量。要以服务高质量发展为主线,紧扣“强工业、强科技、强省会、强县域”行动和统筹经济与生态、城市与乡村、发展与安全履职尽责,围绕构建现代产业体系、融入“黄河战略”、祁连山生态环境整治、发挥社会力量推进乡村振兴、“一带一路”文化交流、“食安甘肃”建设、科技成果转化、优化营商环境、招商引资重大项目落地、金融机构和融资平台风险化解、各民族共同繁荣发展等方面,提高协商建言成效。要以大团结大联合为主题,在全省政协系统开展凝聚共识建设年活动,有重点、分专项做好凝聚共识工作,加强与各民主党派、工商联的合作共事,与民族宗教界人士的沟通联系,与港澳委员的团结联谊,开展港澳委员“走陇原、看甘肃”活动,组织好委员“走基层、访界别群众”活动,推动理论研究会和政协智库围绕全省重大战略问题开展调研,广泛凝聚共识。要以提质增效为导向,强化自身建设,贯彻落实中央和省关于全面加强新时代政协党的建设的部署要求,从严落实管党治党责任,有效发挥政协党组

把方向、管大事、抓落实的领导作用,举办专题学习研讨班、民族宗教界委员培训班,加强委员履职管理和培训,落实专委会工作考核评价机制,抓好民主生活会自身检视问题和省委专项巡视反馈问题的整改,进一步提升班子和机关的凝聚力、战斗力,持续建设“书香政协”,切实加强市县政协工作的指导,进一步增强政协系统的工作合力。

康国玺代表政协甘肃省第十二届委员会常务委员会作《政协甘肃省第十二届委员会常务委员会提案工作报告》。他说,省政协十二届四次会议以来,常委会坚持以政治建设引领提案工作、以服务大局统揽提案工作、以调研论证谋划提案工作、以守正创新规范提案工作、以多方联动推进提案工作,提案成色越来越足,工作亮点越来越多,社会认可度越来越高。2022年,要坚持双向发力,着眼提质增效,加强交流协同,持续推动提案工作高质量发展,充分发挥提案在谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面中的重要作用。

会上,4名省政协委员围绕“学习贯彻中共十九届六中全会精神,加快甘肃全面建设社会主义现代化步伐”主题,作大会发言。

十三届住甘全国政协委员,省委组织部、省委统战部副部长,不是省政协委员的市州政协主席、市委统战部部长列席会议。

同心共筑时代梦 奋楫笃行再起航

——热烈祝贺省政协十二届五次会议开幕

□ 本报编辑部

风雨同舟照初心,团结奋进启新程。冬日暖阳中,肩负着新时代赋予的职责与使命,承载着人民的信任与重托,400余名省政协委员汇聚于黄河之滨,出席省政协十二届五次会议。随着“两会时间”开启,团结奋斗的新起点近在眼前。我们向大会的召开表示热烈祝贺,向一年来辛勤履职、无私奉献的十二届全体省政协委员表示崇高的敬意!

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。我们迎来了中国共产党成立一百周年,百年奋斗书写恢宏史诗,中国号巨轮奋楫扬帆,迈向了全面建设社会主义现代化国家新征程。2021年,甘肃也劈波斩浪,航行出一段极不平凡的历程,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,

坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,着力推动高质量发展,夺取了疫情防控和经济社会发展双胜利,全省各项事业呈现出持续健康稳定发展的良好势头。这其中,也凝聚着全省政协组织和广大政协委员的智慧与力量。

时间记录下前进的刻度,年轮书写出追梦的华章。驻足回眸,过去一年,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央和省委各项决策部署,坚持团结和民主两大主题,为实现我省“十四五”良好开局作出新努力,专门协商机构建设展现新风貌,服务中心任务取得新成绩。

思想决定行动,方向关乎全局。一年来,省政协持续强化理论武装,切实将学习成效体现在拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想和行动上。始终在省委领导下积极主动开展工作,严格执行重大问题请示报告制度,建立党组成员联系党员委员、

党员委员联系党外委员制度,严格落实党管意识形态责任制。全年举办党组理论中心组等集体学习50多次、理论大讲堂9期,扎实开展党史学习教育,通过党史辅导讲座、举办南梁精神研讨会、现场学习和在全国政协网上书院、委员读书群宣讲甘肃红色历史等方式,推进党史学习教育“热”起来、“火”起来、“实”起来。

人民政协作为专门协商机构,就要“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平。一年来,省政协围绕服务国家重大战略和全省发展大事深入协商,不少对策建议已经转化为相关部门的工作举措。与此同时,提案“成色”越来越足,社会认可度越来越高,立案率在2020年的基础上下降了19.8%,实现了由“数量型”向“质量型”的转变。这一年,政协协商的“触角”持续向基层延伸,截至2021年底,全省98%以上的乡镇、街道和有条件的村和社区都建立了协商议事会和协商议事室,通过协商为基层化解了一批具体问题,人民群众日益感受到政协离他们很近、委员与他们很亲。(转三版)

民主协商报社论

中国人民政治协商会议甘肃省第十二届委员会第五次会议议程

(2022年1月16日政协甘肃省第十二届委员会第五次会议通过)

- 一、听取和审议政协甘肃省第十二届委员会常务委员会工作报告;
- 二、听取和审议政协甘肃省第十二届委员会常务委员会关于省政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告;
- 三、列席甘肃省第十三届人民代表大会第六次会议,听取并讨论省政府工作报告及其他有关报告;
- 四、审议通过政协甘肃省第十二届委员会第五次会议政治决议;
- 五、审议通过政协甘肃省第十二届委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议;
- 六、审议通过政协甘肃省第十二届委员会提案委员会关于政协甘肃省十二届五次会议提案审查情况的报告;
- 七、人事事项;
- 八、其他事项。